



新闻快览



8月4日，在委内瑞拉首都加拉加斯，安全人员保护总统马杜罗。委内瑞拉新闻部长罗德里格斯4日确认，当天发生针对委内瑞拉总统马杜罗的无人机袭击事件，马杜罗目前安然无恙。当天下午，委内瑞拉国民警卫队在首都加拉加斯的玻利瓦尔大道举行成立81周年庆祝活动，总统马杜罗在活动中发表讲话，随后现场传出疑似爆炸声，并响起警报。 [新华社 发]



这是8月4日在巴基斯坦西北部开伯尔—普什图省科哈特地区拍摄的发生事故的大巴。科哈特地区当日发生一起大巴与油罐车相撞事故，造成至少14人死亡，另有30多人受伤。 [新华社 发]



这是8月4日在山西临汾吉县航拍的黄河壶口瀑布。受近日汛期影响，黄河壶口瀑布水量暴涨，气势磅礴。 [新华社 发]



杭州湾上虞经济技术开发区鸟瞰(8月5日无人机拍摄)。近年来，浙江省绍兴市上虞区坚持“安全、环保、亩均效益”三大管控标准，持续推进传统优势产业化工行业的改造提升，全面腾退杭州湾上虞经济技术开发区外化工企业，对开发区内企业进行兼并重组和改造提升，实现人工监管向智能监管转变。 [新华社 发]



8月4日，游客攀登位于北京市延庆区的八达岭长城。进入暑期后，北京八达岭长城迎来旅游高峰期。虽然天气炎热，仍有大批游客接踵而来。 [新华社 发]

将个人理想奋斗融入祖国建设

“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动引起热烈反响

□ 新华社记者

中组部、中宣部日前印发通知，对在广大知识分子中深入开展“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”活动作出部署。活动在社会各界尤其是广大知识分子中引起强烈反响。

“科学无国界，但是科学家有祖国。在祖国最需要的时候，广大知识分子要为祖国发展而奋斗。”吉林大学地球科学学部副部长、国家地球物理探测仪器工程技术研究中心主任林君说。

林君是黄大年的生前同事、好友。他说，黄大年就是在祖国最需要的时候回到了祖国。他的精神激励着一批知识分子回到吉林大学，努力将地质资源与地质工程一流学科群建设好。

林君认为，在现阶段，广大知识分子应该传承老一代科学家爱国奉献精神，知行合一，做好本职工作，将个人理想奋斗融入祖国建设中。

这个夏天，胡旭博士毕业后，

放弃留在上海和出国的工作机会，回到家乡贵州，成为贵州省人民医院心外科的一名主治医师。

胡旭说，知识分子作为社会精英，是推动社会发展进步的重要力量。在广大知识分子中大力弘扬爱国奋斗精神，能号召新时代的知识分子树立家国情怀，树立崇高远大的理想，牢记使命任务，将自身的发展同祖国、人民的需求和社会的发展进步相结合，努力为祖国的发展改革贡献力量，做新时代的奋斗者。

他说，回到贵州是对自己初心的遵循，更是新时代知识分子应有的担当和使命。“在今后的工作中，我将和团队一起为缩短贵州与发达地区医疗水平的差距努力，为推动贵州医学事业发展而奋斗。”

中国科学技术大学地球和空间科学学院教授倪怀玮说，新时代的知识分子弘扬爱国奋斗精神，要聚焦国际科技前沿领域的发展趋势，服务于国家的创新发展需求。

“对于我们学科来说，就是要引领世界地球科学的发展趋势，提

出属于中国科学家的创新思想。我们不能躲在象牙塔里做学问，要把自己所做的研究和国家经济社会发展的需求密切结合起来，才能更大地发挥个人作用。”倪怀玮说。

河北农业大学教授齐国辉是李保国生前的助手，跟随李保国整整20年。她说，自己被李保国的事风格以及认真负责、爱国奋斗的态度深深影响。

“我们生活在一个各方面都比较丰富的社会，让人不免有些浮躁，不能沉下心来做事，缺少奋斗精神。”她说，本次活动，通过宣传、学习先进人物的先进事迹，有利于增强广大知识分子的爱国奋斗精神。

复旦大学研究生会主席、2017级博士研究生谈思嘉表示，无论是在战争岁月，还是在和平年代，一代代中国知识分子高扬爱国奋斗的旗帜，前赴后继地为民族伟大复兴和国家富强贡献智慧和力量。

“现在，历史的接力棒已经传递到我们青年学子手中，怎样传承发扬好老一辈知识分子的爱国奋

斗精神，成为摆在我们面前的时代问卷。我们不能只停留在口号上，要积极地以实际行动发挥主人翁精神，把个人成长融入时代伟业之中。”谈思嘉说。

北京大学中文系2018级博士研究生刘扬说，如何在新时代继承和弘扬中华民族优秀的传统文化，使古代文化的精华融入现代生活，是人文学者践行爱国奋斗精神的重要课题。

“我要克服浮躁，以传承和普及国学经典、投入母语教育为理想，为新时代培植精神上的诗意土壤。”他说。

活动也在网民中引起反响。一位新浪微博网友表示，中华民族的伟大复兴，正是靠黄大年、李保国、南仁东、钟扬等为代表的优秀知识分子使劲拉车以及数量巨大的推车夫们的共同努力。还有网友留言说，在中华民族接近实现复兴梦想的今天，更加呼唤广大知识分子在新时代弘扬爱国奋斗精神，建功立业。

【新华社北京8月5日电】



云南将对产业扶贫进行量化考核

新华社昆明8月5日电(记者杨静)记者近日在云南省产业扶贫工作会议上获悉，云南将加大产业扶贫力度，打破产业扶贫是“软任务”的思想，确立产业扶贫量化考核指标。

云南是我国脱贫攻坚的主战场，到去年底，全省还有88个贫困县，建档立卡贫困户超过331万人，贫困县和贫困人口都居全国第一。

为帮助贫困群众实现户户有增收项目、人人有脱贫门路，早日实现脱贫奔小康，从去年开始，云南

就提出新型农村合作经济组织要对建档立卡贫困户全覆盖。今年初，云南省政府办公厅印发文件，明确要求到2020年，要确保有劳动能力的建档立卡贫困户有1个以上产业增收项目，有培训意愿的建档立卡贫困户掌握1门以上就业创业技能。

同时，针对当前脱贫攻坚形势要求以及部分地区出现扶贫措施不精准、产业就业组织化程度低的问题，云南明确以“精准施策、提

质增效”统领脱贫攻坚。

“产业选择不能随意，不能放任自流，更不能简单地强逼命令。”云南省委副书记李秀领说，各地在确定发展扶贫产业时，综合考虑资源禀赋、市场空间、农民技术等要素，要坚持长短产业相结合，还坚持生态效益最大化。

在扶贫产业资金投入方面，云南将把各类资金向扶贫产业倾斜，提高资金使用效率，增加投入产出。

目前，云南各地已探索建立了

多种利益联结机制。主要通过企业、大户、合作社等带动贫困户发展，让贫困户实现销售产品挣钱，通过土地流转能挣到租金，在基地就业挣到薪金，通过要素入股挣到股金。

下一步，云南建档立卡贫困户将会实现扶贫产业和新型农村合作经济组织全覆盖。同时，云南将建立产业扶贫考核评估体系，提升扶贫产业的有效覆盖率，确保贫困户有持续稳定的增收来源。

河北省委督查室2名干部与执勤人员发生纠纷 被调离省委机关

新华社石家庄8月5日电(记者 齐雷杰 杨帆)针对河北省委督查室干部与阜平县牛角台警务站执勤人员发生纠纷一事，河北省委办公厅近日向全省发出通报。通报称，省委督查室干部刘英林、郭顺鹏违反工作纪律，作风简单粗暴，造成恶劣影响，省委有关领导对此做出批示，责

令。根据有关规定，省委办公厅决定给予两人党内警告处分，调离省委机关。

近日，一段视频在网络上广泛流传，引发舆论关注。视频中，两名男子自称河北省委干部，与警务站执勤人员发生纠纷。河北省委有关领导对此做出批示，责

成省委办公厅会同省纪委、省公安厅和阜平县委组成调查组，认真调查，严肃处理。

经查，省委督查室干部刘英林、郭顺鹏违反工作纪律，作风简单粗暴，造成恶劣影响。根据有关规定，省委办公厅决定给予两人党内警告处分，调离省委机关。

保定市委责成阜平县对相关人员进行批评教育，进一步加强作风建设，规范执法行为。河北省委办公厅在通报中要求各地各部门举一反三，汲取深刻教训，严肃工作纪律，改进工作作风，文明规范执法，热情周到地为企业和广大人民群众服务。

中国陆军斩获“国际军事比赛-2018”

“苏沃洛夫突击”项目接力赛团体第一

新华社乌鲁木齐8月5日电(张圣涛 夏云)中国陆军承办的“国际军事比赛-2018”进入第7个比赛日，备受关注的“苏沃洛夫突击”比赛项目完美收官。中国陆军参赛队在5日的接力赛中，以1小时18分19秒的优异成绩夺得团体第一，俄罗斯和伊朗参赛队分获第二、第三。

“苏沃洛夫突击”比赛项目分单车赛、接力赛2个阶段进行，中国、白俄罗斯、伊朗、哈萨克斯坦、俄罗斯、委内瑞拉、津巴布韦7国参赛，每支参赛队28人。除俄罗斯参赛队自带装备外，其他国家参赛队均使用中方装备。经过前期两场单车赛激烈角逐，中国陆军参加比赛的3个步战车组表现抢眼，包揽单车赛

前三名，并与俄罗斯、伊朗、哈萨克斯坦一同取得接力赛资格。

上午11时30分，按照抽签确定的顺序，中国和伊朗参赛队率先出发，俄罗斯与哈萨克斯坦参赛队紧随其后。代表中国参赛的新疆军区某师装甲团9名队员发挥稳定，顺利完成比赛。据项目裁判组介绍，接力赛集驾驶、射击、通信于

一体，各参赛队3个车组要使用同一辆战车，在长度4.3公里的闭合赛道上接力行驶12圈，穿越120组障碍。期间，每个车组还要对4类8个靶标进行精准射击。

截至5日，“国际军事比赛-2018”库尔勒赛区进行的3项赛事中，中国陆军参赛队已斩获1个团体奖第一、4个单项奖冠军。

沙特宣布恢复经曼德海峡石油出口

新华社利雅得8月4日电(记者 王波)沙特阿拉伯能源、工业和矿产大臣法利赫4日说，沙特从即日起恢复经曼德海峡的石油出口。此前，沙特因其两艘油轮在这一海域遭也门胡塞武装袭击，而宣布暂停经曼德海峡的石油出口。

法利赫在一份声明中说，重新恢复石油出口的决定是在沙特领导的多国联军采取了必要措施确保这一海域航运安全的情况下做出的。但他没有透露更多具体内容。

7月25日，法利赫宣布，因分别装载200万桶原油的两艘沙特巨

型油轮在经过曼德海峡进入红海水域时遭胡塞武装袭击，沙特立即暂停经曼德海峡的石油出口，直到这一海域恢复安全为止。

曼德海峡位于阿拉伯半岛西南端与非洲大陆东北端之间，连接红海和亚丁湾，是从地中海、苏伊士运河

到印度洋的重要海上通道之一。

2014年9月，也门胡塞武装夺取也门首都萨那，后占领该国南部地区，迫使也门总统哈迪前往沙特避难。2015年3月，沙特等国发起代号为“果断风暴”的军事行动打击胡塞武装。